
ORIGINALE

DELIBERAZIONE NR. 21 DEL 15/05/2017

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO DELL’UNIONE 

CASTEL D’AIANO 
CASTEL DI CASIO
CASTIGLIONE DEI PEPOLI 
GAGGIO MONTANO
GRIZZANA MORANDI
MARZABOTTO
MONZUNO
SAN BENEDETTO VAL DI SAMBRO
VERGATO

MOZIONE GRUPPO CONSILIARE 5 STELLE: IDENTIFICAZIONE AREA DA 
DESTINARSI AL  SERVIZIO DI ELISOCCORSO NOTTURNO E.R.

OGGETTO:

L'anno duemiladiciassette, addìì quindici del mese di maggio Solita sala delle Adunanze.
Previa l'osservanza di tutte le formalitaì  prescritte dallo Statuto dell’Ente, sono stati oggi convocati a 
seduta i componenti del Consiglio.

All'appello risultano presenti i consiglieri:

Pres.Nominativo Quote QuotePres.Nominativo

SARGENTIERI SALVATORE 1 2

SBOSELLI SARA 2 1

SBRASA MASSIMO 3 1

AGBRUNETTI MAURO 4 

SFABBRI MAURIZIO 5 2

SFRANCHI ROMANO 6 2

SGNUDI MASSIMO 7 2

SLEONI GRAZIELLA 8 2

SMARCHIONI RITA 9 1

SMASTACCHI MARCO 10 2

AGMONACO CARLO 11 

SSANTONI ALESSANDRO 12 2

AGSTEFANINI MASSIMO 13 

STANARI MARIA ELISABETTA 14 2

SVITALI GIORGIO 15 1

AGCAVALLINA DARIO 16 

AGDI BELLA KATYA 17 

SDI NATALE ELISABETTA 18 1

Totale Presenti:  13 Totali Assenti:  5A: assenti AG: assenti giustificati

Constatata la legalitaì  dell’adunanza nella sua qualitaì  di Presidente, il  Salvatore Argentieri dichiara 
aperta la seduta.

Assume le funzioni di Segretario il Dott. Pieter J. Messino', in qualitaì  di Segretario Direttore, il quale 
provvede alla redazione del presente verbale.
Fungono da scrutatori i consiglieri Brasa Massimo, Mastacchi Marco, Tanari Maria Elisabetta.



Illustra l'argomento il consigliere proponente Boselli la quale evidenzia l'opportunità di sfruttare linee 
specifiche di finanziamento per interventi di sostegno al sistema sanitario locale. Specifica che non si 
tratta di un'opzione alternativa alla riduzione dei servizi sanitari né risolutiva degli stessi, semplicemente 
un'opportunità da cogliere sfruttando al massimo la finestra dei finanziamenti che si è aperta. La scelta è 
ricaduta su un'area ritenuta baricentrica al territorio dell'Unione, di interesse di una pluralità di Comuni. 
La mozione è già stata presentata in Comune a Grizzana Morandi ed approvata. 
Prende la parola il consigliere Mastacchi, Presidente del Distretto, che evidenzia come si tratti di un 
tema sul quale c'è già un impegno significativo cha ha preso le mosse più di un anno fa a seguito dei 
ragionamenti e della discussione avviata per effetto della ricollocazione del posizionamento delle auto 
mediche sul territorio. Già in quella sede fu proposto l'avvio di un processo di mappatura e di screening 
per accertare la presenza di punti idonei per l'attivazione del servizio. Come scritto nella risposta 
trasmessa a tutti i consiglieri il processo di mappatura è in corso e sta interessando tutti i campi da 
calcio del territorio e punta a individuare per ciascuno di essi quali siano le condizioni e gli investimenti 
necessari per renderli accessibili e funzionali al servizio di elisoccorso notturno (ad es. presenza o meno 
di illuminazione, caratteristiche dell'illuminazione compatibili con la guida notturna, apparati di 
telecontrollo, etc..). In questo modo tutti i punti mappati e conformi alle caratteristiche richieste dal 
servizio potrebbero essere accessibili e comunicati all'AUSL, che pertanto potrà disporre di vari punti di 
accesso sul territorio da utilizzare in funzione della necessità. A questo proposito condividendo la 
mozione propone di integrarne i contenuti estendendo l'impegno e l'attività su tutti i Comuni 
dell'Unione, propone pertanto di emendare il testo della mozione allegando la risposta scritta già 
inviata. 
Il consigliere Brasa a proposito di auto mediche chiede se l'attuale configurazione delle auto mediche 
subirà delle modifiche o rimarrà immutata. Il Presidente del Distretto Mastacchi risponde che per 
quanto di sua conoscenza la configurazione dovrebbe rimanere quella attuale. Non ha notizie al 
riguardo di possibili variazioni, nemmeno per quanto riguarda Vergato. 
Il consigliere Boselli accoglie la proposta emendativa presentata, posto che l'interesse primario sono le 
finalità del servizio. 
Il Presidente Argentieri mette pertanto al voto l'emendamento proposto, consistente nell'integrare la 
mozione con la nota prodotta dal Sindaco di Monzuno Presidente del Distretto Socio-Sanitario 
dell'Appennino Bolognese Marco Mastacchi, allegata al presente atto a farne anch'essa parte integrante 
e sostanziale, con la quale si evidenzia l'attività svolta e si propone di promuovere l'attività di mappatura 
delle aree funzionali al servizio di elisoccorso notturno sull'intero territorio dei Comuni aderenti 
all'Unione; 
con voti così espressi 
Presenti in totale:   n. 14  Consiglieri  corrispondenti a:  n. 22 quote di voto di cui: 
Sindaci    n. 8   corrispondente a:  n. 16 quote di voto;  
Consiglieri di minoranza: n. 6   corrispondenti a: n. 6 quote di voto. 
FAVOREVOLI:  22 
CONTRARI:  / 
ASTENUTI: / 
 
Il Consiglio dell'Unione approva l'emendamento. 
 
Viene quindi messo in votazione l'ordine del giorno nel testo emendato come segue. 
 

IL CONSIGLIO DELL’UNIONE 
 

Vista la mozione presentata dai consiglieri Sara Boselli e Katya Di Bella che qui si allega a fare parte 
integrante e sostanziale del presente atto; 
 
Vista la nota prodotta dal Sindaco di Monzuno Presidente del Distretto Socio-Sanitario dell'Appennino 
Bolognese Marco Mastacchi, allegata al presente atto a farne anch'essa parte integrante e sostanziale, 



finalizzata ad ampliare l'attività di mappatura delle aree funzionali al servizio di elisoccorso notturno 
sull'intero territorio dei Comuni aderenti all'Unione; 
 
Visto il Regolamento sul funzionamento del consiglio dell'Unione ed in particolare l'art. 13 rubricato 
mozione; 
 
Udito l'intervento del Consigliere proponente; 
 
Dato atto che ai sensi del richiamato art. 13 del citato Regolamento la presente proposta di 
deliberazione non deve essere corredata dei pareri richiesti per le deliberazioni; 
 
con voti così espressi 
Presenti in totale:   n. 14  Consiglieri  corrispondenti a:  n. 22 quote di voto di cui: 
Sindaci    n. 8   corrispondente a:  n. 16 quote di voto;  
Consiglieri di minoranza: n. 6   corrispondenti a: n. 6 quote di voto. 
FAVOREVOLI:  22 
CONTRARI:  / 
ASTENUTI: / 
 

DELIBERA 
 

 
di approvare la mozione presentata dai consiglieri Sara Boselli e Katya Di Bella avente ad oggetto: 
identificazione di area da destinarsi a servizio di elisoccorso notturno E.R, come integrata dalla nota del 
Sindaco di Monzuno Presidente del Distretto Socio-Sanitario dell'Appennino Bolognese Marco 
Mastacchi, allegata al presente atto a farne anch'essa parte integrante e sostanziale, finalizzata ad 
ampliare l'attività di mappatura delle aree funzionali al servizio sull'intero territorio dei Comuni aderenti 
all'Unione. 
 

 



UNIONE DEI COMUNI DELL'APPENNINO BOLOGNESE - Reg. nr.0003940/2017 del 06/03/2017







DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO  
DELL’UNIONE DEI COMUNI DELL’APPENNINO BOLOGNESE   N° 21/2017

MOZIONE GRUPPO CONSILIARE 5 STELLE: IDENTIFICAZIONE AREA DA 
DESTINARSI AL  SERVIZIO DI ELISOCCORSO NOTTURNO E.R.

OGGETTO:

Letto, approvato e sottoscritto.

IL PRESIDENTE Il Segretario Direttore

 Salvatore Argentieri Dott. Pieter J. Messino'

********************************

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del "Codice 
dell'amministrazione digitale" (D.Leg.vo 82/2005).

L'eventuale stampa del documento costituisce copia analogica sottoscritta con firma a mezzo stampa predisposta 
secondo l'articolo 3 del D.lgs 12 dicembre 1993, n. 39 e l'articolo 3bis, comma 4bis del Codice dell'amministrazione 
digitale.


